

NIEDERSCHRIFT

über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrats Schluttenbach am 04.05.2017, um 18:30 Uhr,
im Sitzungssaal des Rathauses Schluttenbach

Anwesend:

Vorsitz:

Heiko Becker
Uwe Schöbel

Vorsitzender
Stellv. Vorsitzender ab 18.38 Uhr

Ortschaftsräte:

Armin Geiger
Ulrike Kayser
Claudia Schubert

Gäste:

entschuldigt fehlten:

Ulf Riehm

Verwaltung:

Zuhörer:

3 Personen

Schriftführer:

Heiderose Steiner

Tagesordnung:

1. Fragen, Anregungen der Bürger/innen
2. Haushaltsplan 2018
 - Einbringen der Vorschläge des Ortschaftsrats von Schlутtenbach
3. Information über zukünftiges Splitting des Ortsteilbudgets
4. Verwendung Ortsteilbudget
5. Bekanntgaben
6. Anfragen der Ortschaftsräte
7. Fragen und Anregungen der Bürger/innen

- - -

R. Pr. Nr. 18/2017

TOP 1

Fragen, Anregungen der Bürger/innen

■■■■■ stellt die Frage nach den derzeit laufenden Arbeiten bei der Treppe beim Spielplatz.

Herr OV Becker antwortet, dass laut Beschluss des Ortschaftsrats vom 09.03.2017 der Standort der Glas- und Kleidercontainer verbessert werden soll. Das Stadtbauamt ist beauftragt, die notwendigen Arbeiten auszuführen.

■■■■■ teilt weiter mit, dass oberhalb des Kindergartens Wildschweine zugange waren.

Herr OV Becker leitet die Information per Mail an das Stadtbauamt weiter zur weiteren Veranlassung.

■■■■■ fragt nach dem Stand der geplanten Verschönerung im Bereich des Lindenbrunnens.

Herr OV Becker teilt mit, dass die Maßnahme im nächsten Tagesordnungspunkt in den Haushalt für 2018 aufgenommen wird.

- - -

R.Pr.Nr. 19/2017**TOP 2****Haushaltsplan 2018****- Einbringen der Vorschläge des Ortschaftsrats von Schluttenbach**

Beschluss: einstimmig**Der Ortschaftsrat Schluttenbach stimmt den Vorschlägen für den Haushalt 2018 mit den Positionen 1 – 5 einstimmig zu.**

Herr OR Geiger stellt die Frage, ob die Mittel für die Sanierung des Kindergartens jedes Jahr neu beantragt werden müssen, da es sich um eine Maßnahme handelt, die sich über mehrere Jahre erstreckt.

Herr OV Becker antwortet, dass das Geld vom Gemeinderat für die gesamte Maßnahme genehmigt ist und der Ortschaftsrat keine Kontrolle mehr hat.

Haushaltsplan 2018:**1. Vorschlag: Ortseingangsverschönerung**

Der Ortschaftsrat hat die Idee für die Realisierung einer Ortskernaufwertung. Vor allem sollte der Platz vor dem Rathaus und dem Lindenbrunnen durch eine Aufwertung mehr zur Geltung kommen. Angedacht ist beispielsweise um den Lindenbrunnen ein Bereich für den Maibaum und der Möglichkeit Treffs wie Hocketse zu organisieren.

Frau OR'in Schubert schlägt vor, auch die Insel am Ortseingang bei der Deichstraße miteinzubeziehen.

Der Sanierungs-/Verschönerungsbereich soll vom Ortseingangsschild bis zum Abzweig Lindenbrunnen reichen.

2. Neugestaltung Spielplatz

Frau OR'in Kayser ist es ein wichtiges Anliegen, den Spielplatz zu modernisieren.

Sie hat konkrete Ideen für die Verbesserung und dem Ortschaftsrat Fotos als Beispiele für eine Verbesserung zukommen lassen.

- Kleinkinderspielbereich sicherer machen
- Sandgrube verbessern
- Aufwertung durch Umgestaltung
- Moderne Spielgeräte
- Balancierstangen
-

3. Akustikverbesserung in der Festhalle**4. Budget für die Städtepartnerschaft****5. Mittel für 2 Sitzbänke**

- - -

R.Pr.Nr. 20/2017**TOP 3****Information über zukünftiges Splitting des Ortsteilbudgets**

Herr OV Becker gibt bekannt, dass durch die Einführung des Ortsteilbudgets dem Ortschaftsrat mehr Spielraum und Kompetenz für besondere Maßnahmen übertragen wurde, wie z.B. zur Anschaffung einfacher Einrichtungsgegenstände oder zur Ortsteilverschönerung.

Das Budget errechnet sich folgendermaßen:

Sockelbetrag pro Ortsteil: 3.000,00 €
Zuzüglich pro Einwohner: 2,00 €

Da verschiedene Ortschaften die Mittel nicht entsprechend den Vorgaben verwendet haben, machte die Kämmerei bei dem OV-Treffen den Vorschlag, das Ortsteilbudget zu splitten und zwar in Investitionshaushalt und Ergebnishaushalt.

Aufteilung Investitionshaushalt	70 %
Aufteilung Ergebnishaushalt	30 %

Dem Vorschlag wurde zugestimmt.

Für Schluttenbach sind derzeit im Ortsteilbudget verfügbar: 22.754,26 €

Dies bedeutet:

Investitionshaushalt	15.927,98 €
Ergebnishaushalt	6.826,28 €

R.Pr.Nr. 21/2017

TOP 4

Verwendung Ortsteilbudget

Beschluss: einstimmig

Der Ortschaftsrat stimmt dem Vorschlag der Ortsverwaltung zu und unterstützt den TV Schluttenbach bei der Austragung der deutschen Faustballmeisterschaft Ü55 Männer mit 800,00 €

- - -

Herr OV Becker erläutert den Tagesordnungspunkt.

Die Faustballmannschaft des TV Schluttenbach war in den vergangenen Jahren dreimal deutscher Meister und nahm darüber hinaus an mehreren Turnieren erfolgreich teil.

Im Rahmen des diesjährigen Sommerfestes des TV Schluttenbach vom 28. bis 30. Juli organisiert die Mannschaft Ü55 die Austragung der deutschen Meisterschaft im Feld.

Um das Engagement der Verantwortlichen zu unterstützen und die Verbundenheit mit dem Verein zu zeigen, erhält der Verein zu dieser Veranstaltung, die Schluttenbach über die Region hinaus bekannt macht, einen Beitrag in Höhe von 800,00 € aus dem Ortsteilbudget.

- - -

R.Pr.Nr. 22/2017

TOP 5
Bekanntgaben

Unter diesem Tagesordnungspunkt gibt es in der heutigen Sitzung keine Bekanntgaben

- - -

R.Pr.Nr. 23/2017

TOP 6

Anfragen der Ortschaftsräte

Frau OR'in Kayser stellt die Frage nach dem derzeitigen Jagdpächter.

„Wie sind die Regeln im Wald rund um Schlутtenbach? Wie verhalte ich mich richtig? (als Fußgänger, Wanderer)“

Sie äußert den Wunsch nach einer Fachinformation im Ortschaftsrat in einer der nächsten Sitzungen.

Sie berichtet von einem Auto im Wald mit Pforzheimer Kennzeichen und Forstaufkleber, das mit hoher Geschwindigkeit unterwegs war.

Herr OV Becker informiert das Stadtbauamt und die Forstverwaltung und lädt die Fachämter zum Vortrag ein.

Frau OR'in Kayser bringt den Vorschlag ein, eine Kennzeichnung bzw. Markierung in der Hofstraße (Weg zum Spielplatz) als Anliegerstraße oder Spielstraße anzubringen.

Sie vertritt damit die Meinung und Anfrage besorgter Eltern, die Autofahrer auf Schrittgeschwindigkeit hinzuweisen.

Herr OV Becker entgegnet, dass dahingehend eine verkehrsrechtliche Regelung z.B. als Einbahnstraße nicht möglich sei.

Frau OR'in Kayser bittet, Informationen zur Hofstraße als Tagesordnungspunkt in eine öffentliche Sitzung aufzunehmen.

Des Weiteren hat sie die Bitte, die Antwort des Ordnungsamts auf Anfrage „Regeln für Parken der Wohnmobile“ im Amtsblatt zu veröffentlichen.

- - -

R.Pr.Nr. 24/2017

TOP 7

Fragen und Anregungen der Bürger/innen

■■■■■■■■■■ unterbreitet den Vorschlag, Müttern mit Kindern auf dem Spielplatz die Möglichkeit für die Benutzung der Toilette der Festhalle in Eigenverantwortung (Schlüssel) und Selbstkontrolle bereitzustellen.

Pilotprojekt: 1 Jahr

Er schlägt vor, am neuen Waldparkplatz eine Tafel mit Wanderwegen anbringen zu lassen, evtl. durch den Schwarzwaldverein.

Herr OV Becker informiert darüber, in einer der nächsten Sitzungen beschließen zu wollen.

- - -

- - -

Ende der Sitzung:

19.50Uhr

Gez. Heiko Becker
Ortsvorsteher